

В диссертационный совет Д 505.001.103
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на диссертационное исследование
Прокопьева Петра Сергеевича
на тему: «Экономическая интеграция арабских стран Персидского залива:
направления и перспективы развития»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 5.2.5. «Мировая экономика»

Актуальность диссертационного исследования Прокопьева П.С., посвященного особенностям интеграционных процессов в рамках ключевого объединения Аравийского полуострова – Совета сотрудничества арабских государств Персидского залива (далее – ССАГПЗ) – сомнений не вызывает с учетом особого геоэкономического и геополитического статуса стран-членов данного блока в мировых делах и их растущего влияния на международной арене, а также расширения многоплановых связей стран ССАГПЗ с Российской Федерацией.

Цель работы – определение направлений и перспектив экономической интеграции арабских стран Персидского залива на текущем этапе их развития, а также разработка рекомендаций по повышению эффективности практического взаимодействия объединения с Евразийским экономическим союзом (далее – ЕАЭС) и Россией – позволяет утверждать о достаточной научной новизне исследования и его практической применимости.

В исследовании данная цель последовательно достигается посредством решения нескольких задач. Среди них существенную практическую значимость представляет четвертая, раскрывающая, среди прочего, расширение торгово-экономических связей заливных монархий с ЕАЭС и Российской Федерацией.

Структура диссертации соответствует цели и поставленным научным задачам, теоретическая и эмпирическая база исследования представляется достаточной. Положения, выносимые на защиту, сформулированы объективно, обоснованы и доказаны.

Положительной оценки заслуживает определение перспективных направлений расширения взаимодействия ССАГПЗ и ЕАЭС (сельскохозяйственный сектор/АПК, инвестиционно-финансовое сотрудничество, энергетика) и его обоснование, для чего использован инструментарий SWOT-анализа по каждому из обозначенных сегментов.

При обосновании положения о нецелесообразности введения в рамках ССАГПЗ единой валюты можно было бы сослаться на аналогичный опыт

Союзного государства России и Белоруссии, где степень интеграции существенно выше, чем среди арабийских государств.

Как представляется, полезным было бы более подробно исследовать тенденции и специфику экономических связей по оси ССАГПЗ-ЕАЭС на современном этапе. Неопределенность в санкционной политике западных стран по отношению к России и ее партнёрам, конкуренция и определенные разногласия внутри ЕАЭС усложняют расширение спектра взаимодействия между обозначенными интеграционными объединениями. Основной упор в данном анализе следует делать на обеспечении отечественных интересов, в том числе с точки зрения экономической безопасности и стрессоустойчивости российской экономики при любых негативных изменениях во внешней конъюнктуре.

Существенные замечания по представленному диссертационному исследованию и автореферату, способные снизить общую положительную оценку, отсутствуют. Выявленные недостатки носят дискуссионный характер.

На основании вышеизложенного можно утверждать, что подготовленная Прокопьевым П.С. диссертация в полной мере отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. «Мировая экономика».

кандидат юридических наук

Гольтяев Алексей Олегович

Дата 04.04.2025



Контактная информация:

Адрес: г.Москва, Ипатьевский пер., д.4-10, п.6

Телефон: +79858790855

Электронная почта: golyaev_ao@gov.ru

